
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Σερρών

Κηδεύτηκε σήμερα Παρασκευή 28 Ιανουαρίου 2022 το μεσημέρι στο Α’ Κοιμητήριο Σερρών ο αγωνιστής
και σύντροφος Πέτρος Κριτομάνης σε ηλικία 66 ετών. Στην πολιτική κηδεία παραβρέθηκαν πλήθος
συγγενών, φίλων και συντρόφων για να τον τελευταίο αποχαιρετισμό. Μεταξύ των τελευταίων
χαιρετισμών κατά την τελετή, εκ μέρους της Τοπικής Επιτροπής της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Σερρών μίλησε ο
Δημήτρης Γραβάνης:

Αποχαιρετισμός στον σύντροφο Πέτρο, τον γνωστό μας «Μπαγάσα»

Καλέ μας σύντροφε Πέτρο,

«Μπαγάσα», όπως σε γνωρίζουν φίλοι και σύντροφοι, έφυγες διατηρώντας μέχρι τέλους την υπερηφάνεια
και την αξιοπρέπεια, όπως εσύ ήξερες, με τους λογαριασμούς ανοιχτούς στο σύστημα, στον αγώνα για
την ανατροπή του καπιταλιστικού συστήματος.

Ο σύντροφος Πέτρος ήταν γόνος μιας οικογένειας αγωνιστών. Ο πατέρας του Βαγγέλης, μαχητής της
Αντίστασης και του οράματος για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση, με τους ανθρώπους της να ζούνε
υπερήφανα και με αξιοπρέπεια. Αυτή ήταν η μεγάλη κληρονομιά που πήρε από τον πατέρα του, την οποία
προσπάθησε να αυγατίσει.

Ο Πέτρος αγαπούσε το διάβασμα και την μελέτη από μικρός. Αντιλαμβανόταν την αξία της γνώσης ως
εργαλείο για να γίνει ο ίδιος καλύτερος, να ανθρωπέψει ο άνθρωπος και να γίνουν οι εργαζόμενοι
υποκείμενα της Ιστορίας.

Συνέβαλες με τον λόγο στην ανάπτυξη προβληματισμού για την φιλοσοφία, την τέχνη και την πολιτική.
Ήσουν «μανούλα» να μας τσιγκλάς με σκοπό να ανοίξει ο διάλογος για σοβαρά θέματα που αφορούσαν το
παρόν και το μέλλον της ανθρωπότητας.

Δίδαξες αλληλεγγύη σε πολλούς από εμάς με το ενδιαφέρον σου, ήσουν δίπλα σε αυτούς που διώκονταν
από την εξουσία ή σε αυτούς που απειλούνταν. Προσέφερες ασφάλεια σε παιδιά που αγωνίζονταν ύστερα
από αίτημα γονέων. Προσφέρθηκες να κάνεις «κόκκινα» μεροκάματα για συντρόφους που βρέθηκαν
κρατούμενοι. Στάθηκες δίπλα στους πρόσφυγες και σε πολλούς από εμάς που είχαμε ανάγκη. Στάθηκες
δίπλα σε νέους-νέες και τους βοήθησες να ενταχθούν στο θέατρο και στον πολιτισμό.

Εργάστηκες έντιμα και παραγωγικά ως ναυτικός, ως εργαζόμενος σε αλευρόμυλο, σε πολλές δουλειές του
ποδαριού και τα τελευταία 38 χρόνια ως ηλεκτρολόγος.

Λίγα λόγια για την πολιτική σου δράση.

Καλέ μας σύντροφε Πέτρο, καλέ μας σύντροφε Μπαγάσα,

Πάντα ανήσυχος για το παρόν και το μέλλον της νεολαίας, των εργαζομένων, το περιβάλλον, τον
πολιτισμό. Έδινες την μάχη για την ανατροπή της βαρβαρότητας του καπιταλισμού από τα εφηβικά σου
χρόνια.

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2014/07/mavro-tetragwno725.jpg


Σύντροφε Μπαγάσα, κατανοούσες την ανάγκη της οργάνωσης του λαού μας. Έδωσες μάχες πολλές με την
συμμετοχή σου σε αγώνες για το κοινωνικά δίκαιο. Συμμετείχες ενεργά στην ανασυγκρότηση του
εργατικού κινήματος μέσα από τις γραμμές του ΚΚΕ μέχρι το 1989. Αντιστάθηκες στον εκφυλισμό του
κομμουνιστικού κινήματος.

Στήριξες την Αντικαπιταλιστική Αριστερά, συνέβαλες στην πολιτική συγκρότηση του ΝΑΡ και
συμμετείχες ενεργά στην συγκρότηση και δράση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ.

Καλό ταξίδι καλέ μας σύντροφε Μπαγάσα.
Θα σε θυμόμαστε.
Τα θερμά μας συλλυπητήρια στα αδέρφια και τους συγγενείς του.

Εκ μέρους της Τοπικής Επιτροπής της ΑΝΤΑΡΣΥΑ Σερρών
Δημήτρης Γραβάνης
Σέρρες, 28/01/2022


